

DIRECCION
- Y -
REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION
- E -
IMPRESA
García Llovera, núm. 20

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1245

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. UMIERO SUELTO, QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

En el sector de la Granja de Torrehermosa fueron ocupadas cinco importantes posiciones

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy:

En el sector de Lesfiana se llevó a cabo ayer una rectificación a vanguardia de nuestras líneas. En el de Granja de Torrehermosa, venciendo brillantemente la resistencia del enemigo, se han ocupado hoy por nuestras tropas las posiciones de Mari Mingo, Cerro Mirón, Cerro Montano, Collado de la Mujer y Sierra Gamarra, causando gran número de bajas al enemigo, que ha dejado en nuestro poder cerca de un centenar de muertos, entre ellos un oficial ruso, veinte prisioneros, ametralladoras, fusiles y material diverso, aún sin clasificar.

Un intento de ataque enemigo en el frente de Granada, ha sido rechazado. Salamanca 4 de Febrero de 1938. — Segundo Año Triunfal. — De orden de S. E. — El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

PANORAMA INTERNACIONAL

Lecciones de Francia y España

No suele sentirse el español muy interesado por la política extranjera, pero Francia ha disfrutado a este respecto de cierto privilegio, porque su vida pública es seguida desde aquí con una curiosidad siempre alerta. El fenómeno podría explicarse, simplemente, por la vecindad geográfica. Pero hay algo más, indudablemente, puesto que la influencia recíproca es tan notoria como constante, y para ser producida no basta con la simple contigüidad. Median, sin duda, razones comunes de cultura y de carácter: ese carácter harto inquisitivo que hace de ciertos pueblos un vasto campo de experimentación política. Sea por lo que fuere, Francia y España han pasado por análogas experiencias históricas, correspondiendo a aquella el deplorable privilegio de haber abierto la etapa moderna de las grandes revoluciones.

Por sinuosos caminos que hubieron de atravesar los más contradictorios paisajes, llegaron los franceses a caer en el tremendo abismo de la tercera República. España, por fortuna, no ha pasado de la segunda, y, en relación con ésta, disfruta el honor de dar, mediante el heroísmo de la actual cruzada, la gran lección de cómo se salvan los pueblos, cuando los pone en trance de muerte la horrenda democracia de tipo parlamentario y burgués. El último empujón lo da siempre el marxismo.

La República francesa ha pasado por todas las corrupciones. Tantas que un modo de hacer su historia, sería historiar los grandes escándalos financieros que se han sucedido en la Francia contemporánea. El célebre asunto del canal de Panamá puso al descubierto las lacras del sistema acabado de nacer y, en nuestros días, los negocios de Stavinsky vienen a demostrar que, efectivamente, el mal es incurable. Y si fuera sólo perversion del sentido moral en el orden económico...! Pero el fenómeno se reproduce en todas las esferas, incluso en el propio hogar. Precisamente por eso, por el resplandecimiento moral que la República lleva a todos los órganos del país, es por lo que Francia ha parado en terreno abonadísimo para el cultivo catastrófico de la infección comunista. Reaccionará a tiempo, se dice. Y es verdad. El pueblo francés guarda reservas espirituales verdaderamente muy poderosas. Más, por lo pronto, su Gobierno no deja de estar en manos de la masonería y de las internacionales obreras.

Algunos de los nuevos ministros que Chautemps preside de nuevo — aludimos a Sarraut — aplicó al comunismo el «Vieja la cunemil» que Gambotta lanzase contra el clericalismo, disimulando de esta suerte el odio a la propia religión. Pero el anatema de Sarraut, querido o no, colabora en contra del orden histórico y legal a que Moscú tiene declarada la guerra. Y es que el republicanismo bur-

gués acaba siendo esclavo o víctima de aquellos respetos a los cuales quiso reaccionar. Falta fuerza moral o ideológica a la República francesa para contraponer algo que le sea eficaz, al impetuoso carro ruso, tanque bolchevique de principios asoladores...

Los partidos republicanos españoles, sin exceptuar, claro está, los que estúpidamente se llamaron «conservador» o «derecha liberal» no supieron atajar el camino a la revolución inminente, ni de seguro pensaron en hacerla imposible. No olvidemos que la raíz de todas las sectas revolucionarias está en el concepto morbosamente romántico de los llamados «derechos individuales», y el republicanismo español creía que el hombre de la calle — y de la callejuela — siempre tiene razón frente a la autoridad. Por lo que ha sido típico del régimen ya recusado por nuestro pueblo, que sus autoridades, primero, de jasan manos libres a los delincuentes, y que, luego, arman a éstos las autoridades mismas. El Frente Popular significó, realmente, la anulación de la Ley. Para que el crimen era algo así como un servicio público, bien arrendase en prestación a los partidos u organizaciones sindicales del Frente Popular, o bien lo ejerciese por gestión directa, como en el caso del asesinato de Calvo Sotelo.

Todas las señales son de que el Frente Popular francés, como antes el español, pasa por un período de crisis que le será mortal. El matiz republicano radical que da tono al Gobierno Chautemps, no logrará prevalecer a costa del desahucio comunista. Estas fuerzas quedarán al margen de la Ley, por su categórica significación subversiva. Pero los republicanos de todos los colores acabarán también por quedar fuera de la Ley, entre otras razones, por torpes.

No podrán conjurar la tormenta. No sabrán, y acaso ni lo quieran tampoco. Si el marxismo recibe las instrucciones de Moscú, los republicanos genuinos toman su fuerza de las logias. Masones y marxistas se entienden siempre. Una nueva ley surgirá en Francia. No busquemos el augurio en el vuelo de las aves. Los sucesos que el porvenir reserva, responderán a una clave difícil de descifrar a simple vista. Pero la enseñanza de todo lo pasado es clara, y aprovechará al mundo entero. El secreto del buen gobernar no radica, de ninguna manera, en repúblicas a la francesa. Al contrario; de éste patrón político han derivado males sin cuento.

Para que muchas gentes lo aprendan, es menester, por lo visto, que las consecuencias se hagan trágicamente visibles y tangibles.

Pedro de ALVARADO

El Episcopado chileno con España

«La causa cristiana en vuestra Patria lo es de la verdad, de la justicia y caridad sociales»

América ha puesto en sus demostraciones de solidaridad con España, en esta hora de nuestra tribulación, un entusiasmo muy suyo y un matiz de delicadeza filial que la España nueva ha de tener muy en cuenta para corresponder con afecto de Madre y agradecimiento de consolada.

Chile ha sido ejemplo de amor filial y de correspondencia a la Madre Patria conmoviéndose en repetidas ocasiones con tensión verdaderamente nacional ante la congoja de España. Una de las pruebas más elocuentes la ha dado el Episcopado chileno dirigiendo a los Prelados españoles un mensaje expresivo de contestación a la carta colectiva, adhiriéndose totalmente a los puntos de aquel documento que ha tenido la eficacia de conmover profundamente a todo el mundo católico. La carta de los Prelados de Chile dice así:

«Arzobispado de Chile»
Santiago de Chile, 7 de Octubre de 1937.

Eminentísimo señor: Los Obispos chilenos, reunidos en conferencia anual, cumplen el sagrado deber de manifestar a vuestra eminencia reverendísima, y a todo el venerable Episcopado español que han recibido y leído con sumo interés la carta colectiva de los Obispos españoles a los de todo el mundo con motivo de la guerra de España».

Queremos expresar a vos, excelentísimo señor, y a todos los Obispos de nuestra amada madre Patria la profunda emoción que hemos sentido al leer documento tan importante y luminoso, que expone a los ojos de todos los hombres que quieren conocer la verdad, la tremenda, dolorísima desgracia que ha destrozado los corazones de los hijos de España, ha llenado de luto y orfandad sus hogares y ha convertido en ruinas tantos monumentos erigidos por la piedad cristiana y tantas y tan valiosas joyas de bellas artes, magníficos e inapreciables exponentes de la cultura cristiana de tantos siglos y sobre todo, al contemplar el inmenso y horrible cuadro de iglesias destruidas, saqueadas, profanadas, de sacrilegios de toda clase, de asesinatos de Obispos, sacerdotes y católicos, sin mas causa que el nombre de Cristo a quien se odiaba y martirizaba en ellos.

Al compartir con vosotros toda la incomparable amargura de vuestros corazones de padres y pastores ante tanta desolación y dolor, no hemos podido menos también de sentir altísima admiración y santo y noble consuelo y satisfacción ante el espectáculo grandemente heroico del heroísmo, de la fidelidad y del amor a Cristo y a España con quien diez Obispos y tantos millares de sacerdotes y de católicos han sufrido horribles tormentos, decorando y enriqueciendo así a la madre Patria y a la Iglesia Católica con ella, brillante e inmarcesible corona de gloria de ejemplos de constancias cristianas y de méritos para alcanzar de Dios, después de la angustiosa tormenta, un cristianismo más acrisolado y una más sólida prosperidad y bienestar.

Motivo también de intensa gratitud es para vosotros vuestra carta colectiva por confirmarnos, con la izquierda y aterradora elocuencia de los hechos, lo que el mundo tiene que temer del comunismo, que dirigido desde Rusia, ha ejecutado en España su programa de acción con tan refinada crueldad y con actos de salvajismo desconocido hasta ahora en la historia humana. ¡Con cuánta razón el padre común de los fieles ha dicho — como vosotros mismos lo recordáis — en su Enciclica sobre el comunismo! «El comunismo es intrínsecamente perverso...» «Cuánto más se distinguen por la antigüedad y grandeza de su civilización cristiana las regiones donde el comunismo consigue penetrar, tanto más devastador se manifestará allí el odio de los «sin Dios». ¡Quiera el Señor que todos los pueblos de la tierra aprendan la tremenda lección!».

Aprovechamos esta oportunidad para renovar nuestra manifestación de simpatía y adhesión que el año 1936 enviamos al venerable Episcopado español en cable dirigido a vuestra eminencia reverendísima y para asegurar a todos los venerables hermanos en el Episcopado, al Clero y Católicos de España que continuaremos rogando por el triunfo de la causa cristiana en vuestra Patria, causa que lo es de la verdad, de la justicia y caridad sociales y fuente del bienestar verdadero de los pueblos, y nalmente que, en conformidad también a vuestros anhelos y a vuestra petición, nos esforzaremos en dar a vuestra hermosa carta colectiva la mayor publicidad que nos sea posible, para contribuir así al triunfo de la verdad y de la justicia en el mundo, a la defensa de la Iglesia en la noble España de nuestros mayores y al triunfo definitivo de la causa de Cristo para bien de la humanidad.

Con sentimientos de profunda veneración y amor fraternal, somos de V. E. R. y de todos los venerables hermanos del Episcopado español, afectísimos hermanos y siervos en Cristo. Firmado, José Horacio, Arzobispo de Santiago. Siguen las firmas de otros dieciséis Prelados. A su Eminencia el señor Cardenal Dr. don Isidro Gomá y Tomás, Arzobispo de Toledo, Primado de España. »

Para una suscripción Recogiendo la iniciativa del Excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia don Eduar do Valera, la Jefatura provincial de Sanidad dirigió una circular a todo el personal sanitario, dependiente de ella, para que contribuyera con un día de haber a la suscripción abierta por aquella autoridad con el fin de recaudar fondos destinados a las poblaciones, zonas o provincias que se vayan liberando por nuestro glorioso Ejército. Con unanimidad absoluta los sanitarios cordobeses han contribuido con su aportación en la cuantía indicada y ayer el jefe provincial de Sanidad, doctor Nájera, visitó a nuestra primera autoridad civil para hacerle entrega de 401'55 pesetas, suma a que han ascendido las citadas aportaciones.

Sevilla 4. — Los rojos, que parecían haber desistido de su sistema de contraatacar inmediatamente que se tomaban unas posiciones, ayer, intentaron unos ataques para ver si reconquistaban, por lo menos los ricos yacimientos de plomo argentífero que constituyen la cuenca minera de Santa Bárbara.

Cuatro ataques llevaron a cabo lo que se convirtieron en otros tantos fracasos. Iniciaron el primer ataque, con todo lujo de armamentos, a las ocho de la mañana por Santa Bárbara, entre la Sierra de Herrera y Cuerda Pinganillos, ocho tanques rusos precedían a la masa de infantería.

El Mando, siempre alerta, estaba prevenido, y apenas iniciado el fuego enemigo, rompieron el fuego nuestras baterías y máquinas automáticas, sembrando la desolación y la locura en las filas rojas. La infantería marxista retrocedió y dejó a los tanques en apurada situación. Los elementos dispersos fueron tiroteados a placer desde nuestras alturas y caían como moscas.

El segundo ataque fue a las diez de la mañana con cinco carros de asalto. Le seguían dos Brigadas, la 46 y la 106, porque la 45 está ya diezmada, a causa consecuente de las anteriores operaciones en la Sierra de Herrera.

Nuestras fuerzas dejaron avanzar a los carros con su cortejo de milicianos. Hubo un momento de pausa. El Mando nacional dió la señal y una cortina de fuego envolvió al enemigo. Los carros dieron un frenazo fulminante. Tres de ellos quedaron inutilizados alcanzados por nuestros proyectiles y otro que dió marcha atrás, fué alcanzado por un proyectil que le arrancó la torreta.

El pánico que se apoderó de las Brigadas fué enorme. Cada uno huyó por donde pudo y las ametralladoras se encargaron de cazarlos.

A las doce del día, otro ataque ya menos intenso, quedó también materialmente deshecho.

Tres ataques inútiles, sin haber podido reconquistar ni una pulgada de terreno. Caro les costó el intento.

A las cuatro de la tarde, iniciaron los rojos un nuevo ataque. Le consigna que tenían era llegar a Santa Bárbara.

Esta última intentona fracasó también, con una mortandad enorme.

El balance le la jornada fué desastroso para el enemigo. Cientos de bajas, pérdidas de material, evasión de muchos milicianos y tres Brigadas diezmadas, para no conseguir ni un palmo de terreno.

Consejo de ministros Las recomendaciones se considerarán como ofensivas y serán contraproducentes

Burgos 4. — Bajo la presidencia del vicepresidente y ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jorjana, se reunió ayer el Consejo de ministros. No asistieron los generales Dávila y Martínez Anido.

A la salida el ministro del Interior señor Serrano Suñer manifestó a los periodistas que en la reunión se había tratado de asuntos de trabajo interior de los departamentos.

Añadió que esperaba que la terea que inicia el Gobierno cuente con la colaboración de todos los que indirecta o directamente tienen contacto con él.

El Gobierno hace un llamamiento a todos los españoles para que le dejen el mayor tiempo posible que dedicar a su labor, reduciendo las visitas a lo absolutamente necesario y dentro de la mayor brevedad.

Los fracasados contraataques del enemigo en el sector de Granja de Torrehermosa

Nuestras tropas infligieron a los rojos un durísimo castigo y le inutilizaron cuatro tanques rusos

Sevilla 4. — Los rojos, que parecían haber desistido de su sistema de contraatacar inmediatamente que se tomaban unas posiciones, ayer, intentaron unos ataques para ver si reconquistaban, por lo menos los ricos yacimientos de plomo argentífero que constituyen la cuenca minera de Santa Bárbara.

Cuatro ataques llevaron a cabo lo que se convirtieron en otros tantos fracasos. Iniciaron el primer ataque, con todo lujo de armamentos, a las ocho de la mañana por Santa Bárbara, entre la Sierra de Herrera y Cuerda Pinganillos, ocho tanques rusos precedían a la masa de infantería.

El Mando, siempre alerta, estaba prevenido, y apenas iniciado el fuego enemigo, rompieron el fuego nuestras baterías y máquinas automáticas, sembrando la desolación y la locura en las filas rojas. La infantería marxista retrocedió y dejó a los tanques en apurada situación. Los elementos dispersos fueron tiroteados a placer desde nuestras alturas y caían como moscas.

El segundo ataque fue a las diez de la mañana con cinco carros de asalto. Le seguían dos Brigadas, la 46 y la 106, porque la 45 está ya diezmada, a causa consecuente de las anteriores operaciones en la Sierra de Herrera.

Nuestras fuerzas dejaron avanzar a los carros con su cortejo de milicianos. Hubo un momento de pausa. El Mando nacional dió la señal y una cortina de fuego envolvió al enemigo. Los carros dieron un frenazo fulminante. Tres de ellos quedaron inutilizados alcanzados por nuestros proyectiles y otro que dió marcha atrás, fué alcanzado por un proyectil que le arrancó la torreta.

El pánico que se apoderó de las Brigadas fué enorme. Cada uno huyó por donde pudo y las ametralladoras se encargaron de cazarlos.

A las doce del día, otro ataque ya menos intenso, quedó también materialmente deshecho.

Tres ataques inútiles, sin haber podido reconquistar ni una pulgada de terreno. Caro les costó el intento.

A las cuatro de la tarde, iniciaron los rojos un nuevo ataque. Le consigna que tenían era llegar a Santa Bárbara.

Esta última intentona fracasó también, con una mortandad enorme.

El balance le la jornada fué desastroso para el enemigo. Cientos de bajas, pérdidas de material, evasión de muchos milicianos y tres Brigadas diezmadas, para no conseguir ni un palmo de terreno.

Consejo de ministros Las recomendaciones se considerarán como ofensivas y serán contraproducentes

Burgos 4. — Bajo la presidencia del vicepresidente y ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jorjana, se reunió ayer el Consejo de ministros. No asistieron los generales Dávila y Martínez Anido.

A la salida el ministro del Interior señor Serrano Suñer manifestó a los periodistas que en la reunión se había tratado de asuntos de trabajo interior de los departamentos.

Añadió que esperaba que la terea que inicia el Gobierno cuente con la colaboración de todos los que indirecta o directamente tienen contacto con él.

El Gobierno hace un llamamiento a todos los españoles para que le dejen el mayor tiempo posible que dedicar a su labor, reduciendo las visitas a lo absolutamente necesario y dentro de la mayor brevedad.

La dimisión del ministro de la Guerra del Reich

París 4. — El corresponsal en Berlín de la Agencia Havas comunica que la dimisión del mariscal Von Blomberg, ministro de la Guerra del Reich, puede considerarse ya como un hecho.

Se asegura que el mariscal presentó su dimisión a Hitler antes de marchar a Italia para pasar allí una temporada con motivo de su luna de miel.

También se asegura que caso de serle aceptada la dimisión a Von Blomberg la cartera será desempeñada por el propio Hitler o por el presidente del Consejo Goering.

La noticia tiene el fundamento de haber sido recogida en los círculos oficiales bien informados.

La muerte de don Armando Palacio Valdés

Madrid 4. — Las radios rojas, dieron la noticia de haber fallecido en esta capital, el ilustre literato don Armando Palacio Valdés.

La noticia produjo hondo pesar en toda la España nacional. Don Armando Palacio Valdés, había nacido en Estralgo (Oviedo) y por lo tanto ha bajado al sepulcro a los ochenta y cinco años de edad.

Su niñez la pasó en Aviles, donde aprendió las primeras letras. Cursó el Bachillerato en Oviedo y más tarde marchó a Madrid donde estudió Leyes.

Dedicó preferente atención a la Economía política, publicando artículos de esta materia.

Entonces fué elegido presidente de la Sección de Ciencias políticas y sociales del Ateneo madrileño.

Perteneciendo ya a la Real Academia Española de la Lengua, fué encargado de la dirección de la «Revista Europea», la más importante de aquella época y en la que Palacio Valdés publicó semblanzas de novelistas, poetas y oradores de su tiempo.

Así se inició en el campo literario, que después cultivó con tanta perseverancia.

Como ensayo literario publicó tres volúmenes de «Semblanzas Literarias», en la que alternaba la crítica alta y recia sin alarde de magisterio, con el humorismo fino.

En colaboración con «Clarín» publicó don Armando artículos críticos en la revista «Literatos en 1881».

En 1883 un libro «El idilio de un enfermo» señaló un retroceso por falta de desarrollo en la fábula y en 1888 se renueva su inspiración humorística.

Los tipos de mujeres son los predilectos de Palacio Valdés, pero jamás aceptó tan cumplidamente como en «La hermana San Sulpicio» en 1889, que ciertos críticos dicen ser su obra más perfecta.

Con «La alegría del capitán Ribot» se inicia en 1898 una nueva era ideológica de Palacio Valdés.

Al morir éste deja publicadas infinidad de obras literarias entre ellas novelas, cuentos y crónicas.

Sus obras completas empezaron a editarse en 1894. Ha sido redactor de «El Cronista» y colaborador de la «Revista Asturiana», «Nuestro Tiempo», «Pluma y Lapiz», «Revista de la Unión Iberoamericana», «El Imparcial», «Revista Quincenal» y otros periódicos importantes de Madrid y provincias.

Es el novelista español más popular en el extranjero y sus obras han sido traducidas a numerosos idiomas.

Belarmino Tomás ya no es gobernador general

Barcelona 4. — El periódico cómico «La Gaceta de la República» publica un Decreto de la Presidencia aceptando la dimisión del gobernador general de Asturias y León, Belarmino Tomás.

El jefe de los servicios de Prensa

Zaragoza 4. — El jefe de los servicios de Prensa don José Antonio Arnau ha sido alumno sobresaliente de la Facultad de Derecho de Zaragoza y amplió sus estudios en Alemania y Suiza, donde logró destacarse por su extraordinaria competencia.

MAS DE 40.000 RACIONES

de comida reparte mensualmente en Córdoba y su provincia AUXILIO SOCIAL. ¿Os figuráis el esfuerzo económico y de organización que ello supone? Participad en nuestra patriótica obra

Suscribiendo una **Ficha Azul**

VENTA DE CASA, con taberna acreditada, en sitio céntrico. Informará don Francisco Pérez de la Lasa, calle Heredia, número 10.

La aviación nacional bombardea un convoy rojo procedente de Francia y los objetivos militares de Figueras

Inauguración del Hogar del Soldado en Zaragoza

Zaragoza 4.—Se ha inaugurado el Hogar del Soldado, con asistencia del general del 5º Cuerpo de Ejército señor Moscardó, gobernadores civil y militar, alcalde, presidente de la Diputación, cónsul de Italia y representantes de las distintas secciones de Falange.

El subsecretario del Interior

Burgos 4.—El subsecretario del Ministerio del Interior don José Lorente llegó esta mañana de Zaragoza, posesionándose rápidamente de su cargo.

La actuación de la Aviación nacional

Perpignán 4.—La Aviación nacional del Generalísimo Franco bombardeó ayer un convoy compuesto de 30 camiones que conducían 87 toneladas de víveres ropas y armas de Francia a la zona roja española, así como cierto número de ambulancias nuevas y varias americanas.

La expedición había salido de París el sábado último. Resultaron tres muertos y siete heridos. El convoy regresó inmediatamente a Francia.

También ha bombardeado la Aviación nacional los objetivos militares de Figueras, siendo impotente la marina para impedir la actuación de los aparatos del General Franco.

Se ordena a los extranjeros residentes en Cantón que abandonen la ciudad

Cantón 4.—Las autoridades han dado una nota recomendando a los residentes extranjeros la evacuación de la ciudad antes de finalizar el día de hoy. La nota ha causado enorme sensación en la ciudad, ya que se cree fundada en una posible ofensiva japonesa contra la misma.

Los rojos se duelen a castigo

Perpignán 4.—El ministro de Defensa roja ha publicado una orden disponiendo que la aviación marxista no efectúe desde ahora otros vuelos de reconocimiento y bombardeo que sobre los frentes de guerra.

La misma nota de Prieto agrega que han sido suspendidos todos los «raids» ordenados como represalias por el ataque nacional sobre los objetivos militares de Barcelona.

Don Sancho Dávila y don Joaquín Miranda inspectores nacionales de F. E. T.

Burgos 4.—Han sido nombrados inspectores nacionales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS don Sancho Dávila y don Joaquín Miranda.

Audiencia

Burgos 4.—Esta mañana la esposa del Generalísimo Franco doña Carmen Polo recibió en audiencia a la ilustre escritora sueca Ana Helenao, presidenta del Comité de protección de niños españoles.

Las negociaciones comerciales italo-británicas

Londres 4.—El Dayli Telegraph asegura que el Gobierno italiano ha aplazado las negociaciones comerciales que

debieran comenzar en estos días en Londres.

El Gobierno de Italia ha comunicado a la Cámara de Comercio británica que las negociaciones comerciales queden aplazadas por varias semanas.

La coordinación de los servicios militares en Francia

París 4.—Continúan las medidas de coordinación de la Defensa Nacional iniciadas desde que se posesionó el Gobierno Chautemps.

El ministro de la Guerra, Deladier, ha creado el Departamento de la Defensa Nacional afecto al Ministerio y ha nombrado jefe del mismo al coronel de Estado Mayor Romanet.

La huelga de los obreros de la fábrica de aviones Havilland

Londres 4.—La huelga de los tres mil obreros de la fábrica de aviones Havilland continúa.

Si no se resuelve para el lunes próximo irán al paro los 900 obreros restantes y la fábrica tendrá que cerrar totalmente.

El pacto occidental y el reajuste de colonias

Berlín 4.—En los círculos políticos, se afirmaba hoy que el Embajador británico en Alemania llegará en breve a Berlín con instrucciones concretas de un Gobierno para el pacto occidental y el reajuste de colonias.

El Gobierno inglés niega los pasaportes a unos judíos que querían visitar la España roja

Londres 4.—El Gobierno inglés ha negado los pasaportes a un grupo de artistas, entre los que se encontraban varios judíos, que pretendían marchar a Barcelona para visitar la España roja.

Los efectos de la explosión ocurrida en el Metro de Madrid

Madrid 4.—Los efectos de la explosión ocurrida hace días en el Metropolitano, ha tenido mayor importancia de lo que se dijo en un principio. Los muertos y heridos se elevan a dos mil.

Continúan ignorándose las causas de la catástrofe, aunque se insiste en que fué debida a una explosión fortuita.

La producción agrícola en la España nacional en el año 1937

Roma 4.—El ingeniero agrónomo español señor Morales Fraile ha publicado un artículo en el «Labor Fascista», en el que pone de manifiesto la gran labor del Gobierno nacional del Generalísimo Franco en lo concerniente a la agricultura, cuya producción en el año último ha cubierto el consumo nacional, quedando disponibles 800 mil toneladas de trigo, 160 mil toneladas de azúcar y otros productos.

Afirma que los precios de los productos agrícolas se mantuvieron los que tenían antes de la guerra, con lo que todos los ciudadanos estuvieron perfectamente alimentados en la España nacional.

RESTAURANT BRUZO EL MAS SELECTO GONDOMAR, 2. ENTRESUELO

Junta Harino-Panadera

En virtud de acuerdo de la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola de la Junta Técnica del Estado, a partir del día siguiente de la publicación de la presente Circular en el «Boletín Oficial» de la provincia, y hasta tanto no se hagan nuevos señalamientos, recibirán en esta provincia, los siguientes precios de harina y pan.

Harina única o entera, 65'50 pesetas el Q. M.

Este precio, se entiende en pie de fábrica y sin envase.

Pan de harina única.—Capital.—Piezas de 1 kilo (con canto) 0'67 pesetas. Idem de 500 gramos (con canto) 0'34 pesetas.

Pueblos.—Piezas de 1 kilo (con canto) 0'64 pesetas. Idem de 500 gramos (con canto) 0'33 pesetas.

En el reparto de pan a domicilio, se autoriza un recargo de dos céntimos en kg. cuando la distancia sea menor de tres kilómetros; y de tres céntimos, cuando exceda de ella.

Todas las piezas, sin excepción alguna, deberán ir marcadas con el sello de la panadería y su peso.

Por lo que se refiere al pan de primera, que se fabrica exclusivamente en la capital, con harinas candeales, se prorrogan provisionalmente los precios que regían en el mes de Enero.

Los señores Alcaldes, velarán por el más exacto cumplimiento de la presente, de cuyas infracciones darán cuenta a esta Junta Harino-Panadera.

Córdoba 3 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Ingeniero jefe, L. Merino del Castillo.

GACETILLAS

Defunción

Confortada con los Santos Sacramentos ha dejado de existir en nuestra capital la respetable señora doña Emilia Gutiérrez Ravé y Carrasquilla, viuda del general don Eduardo Guiral y Zayas.

El funeral por su eterno descanso se verificará hoy, a las tres de la tarde, en la iglesia del convento de Capuchinas.

Enviamos nuestro sentido pésame a la distinguida familia de la finada.

Accidente automovilista

El vecino de esta capital Rafael Valdecantos Icardo ha presentado en la Comisaría de Vigilancia una denuncia contra Juan Pérez, conductor de un camión que circulaba por el kilómetro 6 de la carretera de Cerro Muriano y que arrolló al automóvil S. P., que conducía el denunciante y que iba ocupado por don Rafael Zamora y un criado de éste llamado José Cebrero Moreno, que resultó lesionado.

Hurto de sacos

Don Alfonso Jiménez Villafra ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia el hecho de que desde hace algún tiempo ha notado que de un granero que tiene arrundado en la calle Osario, le han sustraído más de doscientos sacos vacíos, habiendo sido sorprendido por un ordenanza del Banco de España el niño Carlos Pérez Salamanca en el momento que cometió una sustracción en unión de otros pequeños, que huieron.

El pequeño fué detenido por dicho ordenanza, deduciéndose que aquél hace tiempo se dedicaba a la sustracción, vendiendo los sacos a una señora que vive en la calle Cabezas.

La lotería de los ciegos

Número premiado en el sorteo de ayer, 493. Aproximaciones, 492 y 494.

La Academia de Ciencias

Hoy, a la hora de costumbre, celebrará sesión en su domicilio social del Palacio de la Diputación la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes.

Una denuncia

Los vecinos de la barriada de Villa rubia, don Luis Molina Carmona y don Cipriano (huillén de la Cruz, han denunciado en la Comisaría de Vigilancia, el mal servicio que realiza el coche de viajeros entre aquella barriada y Córdoba.

Accidente del trabajo

Ayer tarde, sufrió un accidente del trabajo en la Estación Central de los Ferrocarriles, el obrero Juan Horrubia Ruiz, quien fué asistido en la Casa de Socorro, de distensión muscular del pie derecho, de pronóstico leve, cuya lesión se produjo al caerse de una altura de siete metros.

Atropello automovilista

Al cruzar la calle Málaga, la anciana Dolores Bello Ramírez fué alcanzada por un automóvil conducido por su propietario, don Francisco Gameo Cívico. Dicha mujer, fué asistida en la Casa de Socorro, de contusión con hematoma, en la región frontal y contusiones erosivas en el mallo izquierdo, cara interna, de pronóstico leve.

Caido de una caballería

Anoche a las siete, cuando se dirigía a la aldea de Santa Cruzita, montado en una caballería, el niño de 11 años Antonio Sabaniego Montalbán, tuvo la desgracia de caer al suelo, lesionándose.

Conducido a la Casa de Socorro, se le apreció la fractura supra-condilea del brazo izquierdo, calificando su estado de pronóstico grave.

Después de asistido en dicho centro benéfico, fué conducido a la posada de San Rafael.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Eoili, núm. 5. (Antes Morillon) Teléfonos 8505

Plato del día: Cordero a la pastoril.

GRAN TEATRO HOY SABADO Estreno

Sherlock Holmes

Gran película UFA

DE INTERES EXTRAORDINARIO TEMPORADA DE 1938

AYUNTAMIENTO

De Quintas

Dispuesto por la Superioridad que se proceda a la formación del alistamiento de los mozos nacidos en esta capital durante el primer trimestre del año de 1919, pertenecientes al reemplazo de 1940 o residentes en la misma que deseen ser incluidos en dicho alistamiento con arreglo a la vigente Ley de Reclutamiento, se advierte a los interesados por medio del presente, que el cierre definitivo del expresado alistamiento, se llevará a efecto el día 6 del corriente, a las doce horas de su mañana.

Al mismo tiempo, se hace saber a los interesados en dicho llamamiento, que el Juicio de Clasificación y declaración de soldados, de los mozos que han de figurar en el repetido alistamiento tendrá lugar los días siete y ocho del actual, a las 9 en punto de su mañana, por el orden siguiente:

El día 7, deberán comparecer los mozos, cuyos apellidos primero, se encuentren comprendido de la A a la M. inclusive.

El 8, desde la N. a la Z. Córdoba 4 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

Cursillos militares

En el «Boletín Oficial del Estado», fecha 2 del corriente, se anuncia un curso para cubrir 150 plazas de sargentos provisionales automovilistas.

Se celebrará en la Coruña, empezando el día 25 y su duración será de veinticuatro días lectivos.

Podrán solicitarlo los cabos y soldados e individuos de las milicias que tengan 18 años hasta la edad del movilizado más amigo y han de saber conducir coches.

Las solicitudes se admitirán hasta el 15 de Febrero por el coronel inspector del servicio de automóviles, debiendo los designados encontrarse en la Coruña el día 25 del corriente.

El mismo «Boletín» convoca otro cursillo para auxiliares de taller de recuperación de automóviles.

Serán admitidos los que tengan oficios similares y prueben su adhesión al movimiento.

Sus instancias las dirigirá al coronel inspector de servicios automovilísticos antes del 15 de Febrero actual.

El curso empezará el 25 y las plazas son cien.

GOBIERNO CIVIL

Comité provincial Antituberculoso

Para el Sanatorio-Enfermería

Suma anterior pesetas 246.368'30. Don Francisco López, 2.000 pesetas. Donativo del Excmo. señor Gobernador, procedente de multas, 2.054 pesetas.

Un carbonero, 500 pesetas. Ayuntamiento y vecinos de Espejo, 611'50 pesetas. Ayuntamiento de Cañete de las Torres, 75 pesetas.

Don Luis Castro, 100 pesetas. Suma hasta la fecha, 251.708.80 pesetas.

Córdoba 4 de Febrero de 1938.

Suscripción a favor de las regiones que vayan siendo conquistadas

Suma anterior, 8.667'56 pesetas. Rafael Jiménez Roldán, 25 pesetas. Francisco Jeremías de Dios, 10 pesetas.

Director y profesores del Conservatorio Oficial de Música, 25 pesetas. Juan López de la Mazaneta, 25 pesetas.

Antonio Fuentes, 50 pesetas. Aurora Rubio, viuda de Castellanos, 25 pesetas.

Roque Zafra Carmona, 5 pesetas. Vicente E. Llopis, 25 pesetas. Juan Herrera, 10 pesetas.

Ayuntamiento y vecinos de San Sebastián de los Ballesteros, 318 pesetas. Suma hasta la fecha, 9.185'50 pesetas. Córdoba 4 de Febrero de 1938

Obligaciones del buen ciudadano:

NO HABLAR Y HACER, NO COMENTAR Y ESCUCHAR. DENUNCIAR EN EL ACTO A QUIEN HAGA COMENTARIOS SOBRE LA GUERRA, GUERRA A LOS ESPÍAS, ¡VIVA ESPAÑA!

Federación Católica de Maestros Españoles

Asociación provincial de Córdoba

Con el mayor encarecimiento rogamos a todos los maestros residentes en Córdoba y especialmente a los asociados que secundando los efusivos deseos de los Excelentísimos señores Cardenal Primado y Cardenal de Sevilla, den público testimonio de su catolicidad asistiendo a la misa y comunión que ha de celebrarse el domingo 6, a las nueve de la mañana, en la iglesia de San Nicolás.

SECCION RELIGIOSA (Calendario cordobés)

Santo del día

Hoy: Santa Agueda, virgen y mártir. Mañana: San Tito, obispo y confesor y Santa Dorotea, virgen y mártir.

Jubileo circular

Hoy, en la parroquia de San Francisco costeado por doña María Salinas Anclerga, por sus padres. Mañana, en la misma parroquia, costeado por doña Rataela Allaro, en sufragio de su esposo don Leopoldo Ruiz.

En San Agustín

Mañana, celebrará la Asociación del Rosario Perpétuo, sus cultos mensuales. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., rosario, consagración a la Santísima Virgen y ejercicios oración a San José y plática y reserva.

SUBASTA

Don Rafael Mariscal Domínguez, capitán de Intantería, juez instructor del procedimiento que se instruye por el supuesto delito de robo contra Juan Pulido Adamuz.

Por el presente se anuncia la subasta de 686 kilos de alpiste a setenta y cinco céntimos kilo, y 79 kilos de jabón blanco a 1'50 pesetas kilo, por el término de diez días con la baja del 25 por 100 del tipo de valoración. Se advierte a los que opten a la subasta, que no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes de su valor, y que para tomar parte en la misma, los licitadores tendrán que depositar una cantidad igual al 10 por 100 del valor de los artículos que sirvan de tipo para la subasta.

Los gastos de inserción en la Prensa de este anuncio serán de cargo del rematante.

Lo que se anuncia para general conocimiento, y los pliegos de condiciones están de manifiesto en la Jefatura provincial de Milicias Nacional, domicilio del Juzgado.

Córdoba 31 de Enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Capitán Juez Instructor, Rafael Mariscal.

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA DE LA CAPITAL

El día 15 de Febrero actual, giraremos a nuestros suscriptores de fuera de la capital el importe de la suscripción del primer trimestre del corriente año, cargándoles los gastos de negociación de giro como ya hemos dicho repetidamente.

Los que quieran evitarse este aumento pueden enviarnos, hasta la citada fecha, la suma a que asciende dicha suscripción por Giro Postal o en la forma que estimen conveniente y les rogamos que, al enviarlo, indiquen el nombre y el domicilio del suscriptor para evitar confusiones.

El precio de la suscripción es de 7'50 pesetas al trimestre.

Ser o no ser

O disciplinado, obedeciendo las órdenes del Caudillo o rebelde desobedeciéndolas. Entregas tu chatarra o no la entregas. Eres uno de los leales o eres de los traidores.

Del accidente automovilista del domingo

Don Domingo Castillo Alguacil, que resultó gravemente herido en el accidente automovilista ocurrido el domingo en la carretera del Brillante, se encuentra bastante mejorado y ha sido trasladado desde la Clínica del doctor Ansoarena a su domicilio.

Personas de la familia del señor Castillo Alguacil nos han visitado para rogarnos que hagamos expresar su gratitud al personal sanitario de dicha clínica por la solicitud y el acierto con que han atendido al lesionado.

Nos alegramos mucho de la mejoría del herido y hacemos votos por su rápida y completa curación.

En la información referente al suceso y por error del reporter al tomar el parte, digimos que el coche era conducido por don Tomás Fernández de Córdoba Moreno. Al día siguiente redactamos la oportuna rectificación, por haberlo pedido así persona interesada, pero hoy al ver el periódico en que debió publicarse hemos comprobado que no había salido. Sin duda, al hacer el ajuste del periódico, se uniría a la composición sobrante para su distribución, casa que nos ha producido la natural contrariedad d.

Dicha rectificación es que el coche lo conducía el alférez de aviación señor La Banda y no el conductor señor Fernández de Córdoba.

Hacemos con ello honor a la verdad y rogamos a las personas interesadas en la aclaración, que nos dispensen por la falta en que involuntariamente hemos incurrido.

Un homenaje a las señoritas enfermeras que fueron asesinadas en Pola de Somiedo

Astorga 4.—El pueblo astorgano rindió hoy un sentido tributo a las señoritas enfermeras bárbaramente asesinadas en Pola de Somiedo en 1936 por la horda roja.

Los restos fueron trasladados a Astorga, siendo depositados en el Salón de sesiones del Ayuntamiento, donde se instaló una capilla, por la que desfilaron las autoridades de la provincia, los jefes de Falange y un enorme gentío.

Después los restos fueron trasladados a la Catedral, donde se dijo una misa y se cantó un responso, recibiendo después cristiana sepultura en una de las naves del templo.

El día del Papa

Zaragoza 4.—El arzobispo Dr. Domenech ha dispuesto que el próximo domingo se celebre el día del Papa en todas las Archidiócesis.

En todas las parroquias se celebrará una misa de Comunión por las intenciones del Sumo Pontífice.

En todas las iglesias, se celebrarán funciones religiosas con exposición del Santísimo Sacramento.

GRAN TEATRO IDEAL CINEMA (EMPRESA GUERRERO)

HOY SABADO.—A las siete y diez y media de la noche.—(Gran acontecimiento), «Ufa» presenta en Córdoba de estreno, su gran película del lote «Simplicia pro España», SHERLOCK HOLMES, interpretada por Hans Albers y Hansi Khoteck.—Director: Karl Harl, realizador de «I. F. I. no contesta».—Butaca, 2'00 pesetas.—Anfiteatro, 0'75.—Paraiso, 0'30.—Mañana domingo, programas extraordinarios.—A las tres tarde, Infantil, BAJO PRESION, por Victor Mac Laglin y Edmund Lowe.—A las cinco, Popular, LA ESTROPEADA VIDA DE OLIVERIO VIII, en español, por Stan Laurel y Oliver Hardy.—A las 7 y 10'30, SHERLOCK HOLMES.—Se expenden localidades.

Teatro Duque de Rivas EMPRESA A. CABRERA Teléfono 1769.

HOY SABADO.—A las siete y diez y media de la noche.—Programa de riguroso estreno presentado por «Hispania Tobis», temporada 1937-38.—Primer: «Noticiero italiano letra C.», estreno.—Segundo: Trailer de la película nacional, «QUIEN ME QUIERE A MI?».—Tercero: Estreno de la hermosa película producción alemana, titulada, TRUXA, la más femenina de todas las películas, por la bellísima La Jana.—Butaca, 2'00 pesetas.—Grada, 0'30.—Mañana domingo.—A las tres y cuarto, Infantil, programa americano, DONDE LA LEY NO EXISTE.—A las cinco, Familiar, programa en español, EL OCTAVO MANDAMIENTO.—A las 7 y 10'30, localidad numerada, TRUXA, por la bellísima La Jana.

Cine Alkazar TELEFONO 1565

HOY SABADO.—A las siete y diez y media de la noche.—Primer: EL LADRON ROBADO, dibujo.—Segundo: La interesante producción «Fox» hablada en español, CAMAROTES DE LUJO, interpretada por Edmund Lowe, Lois Moran, Greta Nissen y Myrna Loy.—Butaca, 0'50.—Mañana, domingo, YO, TU Y ELLA, en español, por Catalina Bárcena, Luis Alonso, Mona Maris y Rosita Moreno.—A las tres y a las cinco de la tarde, grandes funciones.

CINE GONGORA EMPRESA RAMOS Telefono 2166

HOY SABADO.—A las siete y diez y media de la noche.—«Paramount» presenta a Gertrude Michael, Cary Grant y Claude Rains en LA ULTIMA AVANZADA, en español.—Un prodigio de relato de aventuras en torno al servicio secreto.—Un film extraño, impregnado de punzante misterio y de noble grandiosidad, solo comparable a «Tres Lanceros Bengaleses».—Precios: Butaca, 2'00 pesetas.—Entresuelo, 1'00.

Doña Emilia Gutiérrez-Ravé y Carrasquilla VIUDA DE GUIRAL

Camarera de la Santísima Virgen del Rosario y de la V. O. T. de Santo Domingo

Entregó su alma a Dios el día 4 de Diciembre de 1938, confortada con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual Padre R. Espinosa J. D.; su hermano don Federico, hermana política, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos que encomienden el alma de la finada a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Rosario y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará hoy, a las tres de la tarde, en el Convento de Capuchinas (filial de San Miguel), favores por los que les quedarán profundamente agradecidos.

El duelo se recibe y despiden en la iglesia.